

选报志愿要考虑国家需求

铁 锋

正是备战高考的紧张时刻，正是选报志愿的最后关头。习近平总书记给北大的复信、五四讲话，为广大考生鼓了劲、加了油，为考生、家长选报志愿指明了方向。

关于如何报考志愿，不少媒体刊发了许多指导文章，但大多都是以个人的兴趣为出发点，捎带介绍些所谓的报考技巧。不可否认，兴趣是最好的老师，考虑自己的爱好是必要的。避开那些过热的专业、学校，也可以在激烈的竞争中多几分胜算。但在考虑志愿时，决不能缺少一个要素，这就是国家的需求。

“得其大者可以兼其小”。习总书记说，只有把人生理想融入国家和民族的事业中，才能最终成就一番事业。也就是说，仅仅从个人的兴趣爱好出发是不够的，还需要把自己的未来和祖国的未来紧密地联系在一起。一方面，“中国梦”归根到底是要靠青年来实现的；另一方面，只有将“个人梦”融入“中国梦”，我们才能最终实现自己的人生价值。

中国工程院院士沈国舫在上海，高考分数名列前茅。新中国成立之初，急需林业建设人才。他第一志愿就报考了林学专业，如今已经成为我国著名的林学

家，为绿色中国的建设做出了重大贡献。回首走过的路，耄耋之年的他说，祖国的需要给了施展才华的舞台。再让我重新报一次志愿，我还会毫不犹豫地坚持当年的选择。

兴趣是可以培养的。中国工程院院士孟兆祯报考志愿时选择了北京农业大学，为的是听京戏方便。他对所报的造园专业一无所知，更谈不上喜欢。入学后他了解到，中国的风景园林博大精深，祖国发展需要园林设计师，从而将其作为自己终身奋斗的事业方向。半个多世纪过后，他为祖国留下了许多园林佳作精品，培养了大

批人才。至今，他依然是知名的京剧票友，但主业则是国家需求的园林事业。

我们并不抹杀个性，也不反对有个人的兴趣和爱好，但只有自己的人生坐标和国家的需要相吻合，个人的兴趣和爱好才能有更好的发展，我们的事业才能够获得最终的成功。对于还未走上社会的考生来说，兴趣也好，爱好也罢，都有可能发生变化，而和祖国的需要紧密结合的专业定位、职业取向，会给我们无穷的精神支撑和力量源泉。

为实现中国教育梦 积聚强大合力

(上接第1版)

通知强调，各地教育部门和各级各类学校要积极教育引导广大青年师生全面发展、成才报国。要教育引导青年师生坚定理想信念，坚持把理想信念贯穿到学校教育各个方面，教育引导青年师生把理想信念建立在对科学理论的理性认同上，建立在对历史规律的正确认识上，建立在对基本国情的准确把握上，永远紧跟着党，高高举起中国特色社会主义伟大旗帜。要在教育部总体部署的基础上，继续深化“我的中国梦”主题宣传教育活动，组织青年师生踊跃参与“我的中国梦”主题征文活动、“我的中国梦·最美中国”全国大学生摄影及微电影创作大赛，参与“传递青春梦想，共话民族复兴”百万大学生网上接力等丰富多彩的教育活动，激励青年师生敢于有梦，勇于追梦，勤于圆梦，为中国梦增添强大的青春力量。

教育时评

考试安全是高考生命线

(上接第1版)

三是加强内部管理，强化关键和薄弱环节。要完善和细化刚性的制度体系，形成上下左右既相互有序衔接又有效制约的工作机制。

四是加强监督检查，切实落实责任追究。对不负责任、失职渎职造成严重后果的，无论涉及到谁，都要严格问责追究。

五是加强条件保障，完善考试应急预案。要确保高考全部使用标准化考点并全程监控，积极做好高考期间防范自然灾害和疫病传播等应急准备。

六是加强诚信教育，做好舆论宣传引导。以高校招生诚信档案、诚信承诺书为载体，加强招生诚信体系建设。要加强舆情研判，对虚假有害信息及时发布预警，避免考生上当受骗。

杜玉波强调，要深入实施“阳光工程”，切实做好高校招生录取工作。要严肃招生纪律，决不允许有令不行、有禁不止。要加强招生信息公开，防止暗箱操作和不正之风的干扰。要加强招生执法监察，严肃查处招生考试领域泄漏国家秘密的案件、

利用职权徇私舞弊的案件、公职人员失职渎职案件和损害人民群众利益的案件。

国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位、教育部有关司局（单位）负责人，地方各级高校招生委员会、联席会议成员单位、教育行政部门、教育纪检监察部门、招生考试机构和考点负责人等参加会议。



欢度“五四”

共青团北京市委、北京市志愿者联合会组织五四青年节“心手相连 圆梦行动”主题公益活动。5月4日，北师大鸽青年志愿者协会与“首都建设者”子女及其家庭，一起畅游欢乐谷，度过了别样的青年节。本报记者 蔡文玲 摄

全国首开能源管理专业和能源管理师职业能力水平证书

培养国家急需、市场紧缺的节能减排专业人才、就业前景良好

一考 学历 能源管理师职业 人力资源与社会保障部
证书 + (CNEM)+ 证书
三证 学位 能力水平证书 能源管理师岗位能力

七门证书课程实用性强通过率高， 主考院校 对外经济贸易大学

中英合作《采购与供应管理专业》考试通过率高,CIPS 英国证书全球通用
《物流管理专业》增加 12 门选考课程,和英国 ILT 证书互认,不用加考课程。

咨询电话: 84001859 84026812 84016137 查询网址: www.cnem.org.cn



爱迪老师荣膺国际阅卷官资格

澳大利亚教育部西澳课程委员会直投项目，经教育主管部门批准的国际学校，办学十五年已输送5000多名学生前往世界各国名牌大学深造

课程体系

- 1. 美国高中：
招收初三毕业生、高中在校生
ASE+SAT冲击全美前50 大学
- 2. 国际高中：
WACE/TEE冲击世界前50位大学
• 美澳英加等国通用
• TEE国际大学入学考试
• 中国仅有的考点
• 世界3000所大学认可
- 3. 英国高中：A-Level
- 4. 大学预科：
• 直升美澳英加大学
• 省略SAT
• 招高二结业、高三在校生
• 多专业选择
- 5. SAT班热招
- 6. 学前、中小学热招

选择学校 认清资质



“洋高考”爆出国际状元

